

MADRID

ENTRETENIMIENTOS VERANIEGOS

HABRÁ PAJARRACO...

Un día si y otro también nos dicen los ministros que van a trabajar mucho durante el verano.

En esta estación, todos o casi todos los que pueden, e incluso muchos que no pueden, salen por esas playas, o por esos campos, o por esos balnearios de moda para buscar en el cambio de vida y en el régimen de reposo, que no es precisamente el de la ociosidad, la restauración de los desgastes que han experimentado en el transcurso del año.

Pero los pobres ministros van a tener que quedarse en Madrid, amarrados al trabajo, entregados a la preocupación y a la noble tarea de hacerlos felices.

La felicidad nuestra la cifran, y no sin razón, en el nuevo presupuesto. Es muy posible que los ministros creen—crédulos y optimistas, hasta dejárselo sobrado, tienen que ser para ello,—que los españoles estamos bien establecidos, pero reconocen que no estamos ni medianamente establecidos.

Y esto es lo que quieren remediar en el nuevo presupuesto llevando a él un sentido republicano.

¿Sentido republicano? ¿Y qué será eso? Sentido republicano quisieron infiltrar en el Presupuesto los que se tienen por republicanos «pure sang y pour sang», los Azañas y compañía.

Y todo se ha reducido a multiplicar escandalosamente los nidos y los aleros para contentamiento y satisfacción de la familia política.

Mucho se escribía y con razón contra los presupuestos del régimen precedente que, desde el punto de vista burocrático, eran calificadas de bosques tan frondosos que por ellos no podía penetrar el sol.

Pues, bien; comparados los presupuestos republicanos con los monárquicos aquellos bosques resultan verdaderos desiertos. Tal ha sido el crecimiento de la burocracia en estos tres años de austeridad republicana.

¿Se va a rectificar ahora? ¿Será el señor Marraco quien, empujando el hacha, el serrucho y la podadora se entre denodadamente por el tal bosque, para echar a bajo todo lo que hay en él y que solo representa peso muerto en la economía nacional, aunque sea nido y alero para las familias republicanas?

Lo dudamos mucho. Y no porque el ministro maño no fuera capaz de esos golpes, sino porque ni sus compañeros, ni su partido, ni los partidos con los que convive le dejarían darlos.

El régimen llamado democrático tiene que ser un gran propulsor de la burocracia, porque vive de los votos; y los votos, aunque se digan lo contrario, aumentan, no en razón de las ideas, sino en proporción de las dádivas reales o posibles que representan los ocupantes del Poder.

Y por eso, los ministros de Hacienda no usan, aunque los preparen, el hacha, ni el serrucho, ni el podón a lo más emplean las tijeras para limpiar el árbol burocrático de alguna ramilla o de alguna hoja seca.

Pero lo demás sigue todo lo mismo, si es que no continúa cada vez peor, por lo cual podemos decir parodiando la frase del «Quijote» que en los nidos de antaño, no solo hay pájaros, sino pajarracos de toda especie hojaño.

Nos agrada mucho que nos desmintieran con su obra económica los pobres ministros que no van a dejar de trabajar, para hacernos felices, durante las imperiosas vacaciones...

PATRICIO

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3
Frente al DEFENSOR
Teléfono número 2104
Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

La Envidia

La intensa lasitud que pone en el cuerpo el calor estival parece reflejarse en las ideas. Así como el frío reclama manjares más suculentos, estos días de sol casi canicular los piden menos fuertes. Discurre pues, la pluma por unos baladíos entretenimientos sobre el feo vicio, universal y endémico, de la envidia.

En rigor diáctico, y pese a lo sencillo de este trabajo, yo debiera comenzar dando una definición del sexto de los pecados capitales. Prefero hablar antes un poco de las tres categorías de vivientes en que encarna; los dioses, los hombres y los animales.

«El sol está celoso de la luna que sale» dice un proverbio persa; da entender cómo el pajarraco rapaz de la envidia aletea sobre todos los mortales y aún se remonta en su atrevido vuelo a los altos cielos, hasta penetrar en el Olimpo.

¿Quién osó inocular este letal veneno en el corazón mismo de los dioses? Júpiter está celoso de que los otros Inmortales hayan usurpado su derecho de crear una mujer perfecta y entregue a Pandora la famosa caja de donde han de salir todos los males, que por la indiscreción de Epimeteo se repartirán por toda la tierra.

Apolo hace nacer orejas de asno en la frente de rey de Frigia, Midas, que había preferido a Pan como a más diestro tañedor de flauta.

Juno persigue a los desdichados troyanos escapados a la destrucción de su ciudad porque Paris, hijo de Príamo, había adjudicado a Venus el Premio de belleza.

La misma sabia Minerva, envidiosa de la habilidad con que Ariadna maneja la aguja, deshace su labor, la golpea con su lanzadera y la transforma en araña.

San Agustín nos refiere en su «Tratado del amor de Dios», cómo Tiberio propuso al Senado la inclusión de Jesucristo en el número de los dioses y no fué admitido por ser Dios que quiere ser El solo adorado. Y quedan por ahora en el silencio como menos edificantes otros episodios de la mitología y de la Historia. ¿Mas no habrá de germinar tan robusta como sinietra semilla en el corazón de los hombres?

Frente a Hesíodo que afirma en «Los trabajos y los días» que los hombres tienen por asfua compañera la envidia y no conocen sino la alegría del mal, nos dice Bossuet que cuando Dios formó el corazón del hombre puso primeramente en él la bondad. Y no hay contradicción. Bien pronto el virus de la envidia enturbó esa bondad nativa y la funesta pasión que hace amarillear al rostro llega cada día a sugerencias tan crueles, que fuerzan a Moliere a prorrumpir en esta dura frase de su «Tartufo»: «Los envidiosos mueren; la envidia, jamás.

Un instinto que no contienen ni la razón ni la conciencia lleva al animal a buscar su satisfacción completa, absoluta, sin reserva y sin participación.

¿Queréis una experiencia y por ende un testimonio fácil? Llamad a vuestro perro por su nombre, y, si se detiene en acudir, llamad asimismo a vuestro gato, pero, apenas hayais pronunciado el nombre del gato, vuestro perro por envidia, por celos, irá rápidamente a vuestro encuentro.

¿Qué otra cosa son las riñas de gallos sino la explotación de sus mútuos celos?

El famoso entomólogo Maeterlinck en su clásico y curiosísimo libro «La vida de las abejas» describe los combates crueles, a muerte, de las jóvenes reinas de una colmena. Ese animalaje, que jamás clavara su aguijón en el hombre ni siquiera en otra ordinaria abeja, lo lanza furiosa contra otra reina, su rival, su enemiga.

No recuerdo haber hallado en las obras maestras de las viejas o modernas literaturas ningún símbolo de la envidia. La pintó Ovidio en trazos magistrales, pero sueltos. Es algo tan deforme, cuando llega a ser habitual huésped de un corazón envilecido, que no hay fantasía que finja al monstruo representativo.

FRANCISCO DE P. VELASCO

Este periódico se publica con censura eclesiástica

ESTUDIA

Es puerta de la luz un libro abierto: entra por ella, niño, y de seguro que para tí serán en lo futuro Dios más visible, su poder más cierto.

El ignorante vive en el desierto. donde es el agua poca, el aire impuro; un grano le detiene el pie inseguro; camina tropezando: ¡VIVE FUERTE!

En ese de tu edad abril forido recibe el corazón las impresiones como la cera el toque de las manos:

ESTUDIA, y no serás, cuando crecido ni el juguete vulgar de las pasiones, ni el esclavo servil de los tiranos.

ELÍAS CALIXTO POMPA.

Mujer y madre...

La Junta de la Confederación de Mujeres Católicas de España, que preside la señora doña María Salas de Jiménez, acaba de publicar su primera hoja con un acierto y una oportunidad grandes.

Lleva el título con que he querido encabezar estas líneas, pues he de dedicarlas hoy a glosar lo que en esa primera hoja se dice a las madres para quienes es el llamamiento que desde esa hoja se les hace.

Integrada la nueva Junta por personas de valía y de trabajo, que tienen, la mayoría de ellas al menos, un historial fecundo en la acción católica femenina y singularmente su Presidenta. Se ve que quieren trabajar y trabajar prácticamente; ancho campo tienen para ello y mucho espera la acción católica femenina de su actualidad.

Llevadas a sus «cargos», que como sucede siempre serán «cargas», por obediencia a la Iglesia, no les ha de faltar la ayuda y la protección del cielo para cuanto hagan sea de gloria de Dios y en bien de la causa que a todas tan hondamente nos preocupa y tantos intereses sagrados encierra.

En cuanto a las dos ilustres Presidentas que fueron de la Unión de Damas del Sagrado Corazón una, la Marquesa de Unzué del Vaila, y de la Acción Católica de la Mujer otra, la Condesa de Gavia, el nombramiento de miembros de honor de la naciente confederación es una distinción merecida puesto que ellas llevaron al frente de las dos Asociaciones nacionales el peso y la responsabilidad de ambas: Aquel que paga hasta un vaso de agua frío dado en su Nombre les pagará con creces en el día de la eterna recompensa y la acción católica femenina española no olvidará sus nombres.

Volvamos a la hoja «Mujer y Madre»...

Al comenzar dice así: «Por Dios y por la Patria colabora con nosotras en la labor de moralizar: «La juventud, las playas, los espectáculos, el ambiente»... Y añade: «Dios al hacerte madre, te elevó a la misión de educadora, pero te pedirá cuenta de lo que has hecho y de lo que has dejado de hacer»...

Los principios prometen: ¿no es eso? Cuanto hay encerrado ya en estos renglones... Por Dios y por la Patria le piden a las madres su colaboración... ¿La podrán negar? ¿para qué esa colaboración?

Para moralizar a la juventud. Negará nadie la necesidad urgente que tenemos de que se haga esa moralización que acabe con el desenfreno espantoso que es una de las plagas pestilentes que están marchitando las flores de la pureza y encenagando la juventud del mundo entero? ¿En dónde? En las playas...

Más adelante la hoja tiene párrafos que detallan este sector y pregunta a las madres: «Dime, no te sonrojara el que tu hija cubierta solo con maillo, recibiese en tu casa las visitas? ¿Por qué no te sonroja que eso suceda en la playa, y en ella alterne con los muchachos y se tumbe a tomar baños de sol y esté expuesta a todas las miradas?

Seguramente llama la atención su desnudez; y más seguro que sea incentivo de tentación o de pecado. Por que eso son las que se bañan sin decro públicamente; instrumentos del enemigo de las almas, para turbarlas con el escándalo o para corroerlas por la pasión».

¿Está claro? ¿tiene motivos la hoja

para hablar así? Habrá quizá quienes tachen de duras, de severas las palabras... Las que así juzguen o caen en escándalos farisaicos o están alejadas de la realidad. Porque la realidad exige esta censura y mucha más...

«Será preciso trazar cuadros, escenas, libertades que todos presenciemos o que nos cuenten y que demuestren bien a las claras a que grado de... «tolerancia», de falta de recato, de desenvoltura se ha llegado hoy? No hace falta.

Nadie los ignora y quien se indigna porque se llame al corazón de las madres, a las conciencias de las madres, tan dormidas muchas de ellas para que despierten y cumplan su deber, dan pruebas de... que intentan y merecen estas frases y otras más duras aún.

Por Dios y por la Patria, pide la Junta de la Confederación de Mujeres Católicas de España, a las madres para que colaboren con ella en moralizar a la juventud en el sector espectáculo, y dice:

«Modas, sugerencias, espectáculos, lecturas, excursiones con amigas y amigos, todo atenta contra el pudor».

«Peca una conjura. ¿Es lícito que los hijos de la Iglesia cooperemos y nos convirtamos en instrumentos ciegos de los enemigos de Jesucristo? Repetimos la pregunta: ¿exagera la hoja? ¿dónde se ha refugiado el pudor femenino de nuestros días?»

«Está tan escondido que a ejemplo de Diógenes que buscaba un hombre, vamos a tener que ir armadas de una linterna buscando por todos los rincones el pudor, la pureza, la modestia, la dignidad femeninal que estas modas y estas costumbres y estos desenfrenos han arrojado de las familias, de los hogares, y han arrancado de las sienes de la juventud que debiera engalanarse con ellas y mirarias como su mejor tesoro.

La hoja termina así: «Mujer... Madre... Si eres cristiana, si amas a Dios y a tu Patria, ayúdanos a moralizar el ambiente. No necesitamos decirte más para que te des cuenta del propósito que nos guía»...

«No te pedimos dinero... Te pedimos una resistencia energética contra la inmoralidad: te pedimos sensatez, conocimiento de lo más elemental que debe de saber un cristiano para no ofender a Dios... Si nos obstinamos en seguir derroteros opuestos al camino del bien no esperemos que el Cielo nos ampare en tantas calamidades como pesan sobre las familias y sobre la Patria»...

Ya lo oyes mujer... madre... que lees estos renglones... Si eres cristiana... ¡y si lo eres!, coopera a lo que este grupo de mujeres que lo son te piden... ¡Puedes hacer tanto si realmente quieres! ¿y no querrás cuando son Dios y la Patria lo que lo demandan... y es la virtud, el pudor, la pureza de tus hijas quienes estén en juego?

En cuanto a las que integran la Confederación un aplauso por la valentía con que salen al palenque... Es un presagio de que no cejarán en estas campañas de una importancia capitalísima en estos tiempos... también a ellas les han pedido Dios y la Patria el sacrificio de su actuación. Sin vacilar se han colocado en sus puestos. Dios y la Patria se lo agradecerán.

MARÍA DE ECHARRI

Que bienes obtienes blasfemando? Que placer es el tuyo diciendo una palabra grosera? Corrígete si eres blasfemo, corrige a quien lo sea y Dios te premiará.

DISQUISICIONES

Nec alter sutor crepidam

Hay ocasiones que quien se mira sobre el pavés se cree con derecho al turbillo, pero podemos incensar siempre?

Ante un caso, ante muchos casos que la vida nos ofrece, el periodista se pregunta con el Apostol. ¿Laudo vos? In hoc non laudo.

No, no podemos alabar, aunque algunas veces benignamente accedemos al aplauso, a quien debiendo medir las palabras usa de la hipérbole y compara lo que no tiene comparación o trae por los cabellos asuntos de los que con razón dijo el clásico:

Sed nunc non erat hic locus.

Tu que eres artista ex ungue leonís, selo siempre, pero al serlo procura que tus metáforas sean dignas no como las de aquel que llamaba al sol el gran candil del Universo.

Si hablas de tesoros no te remontes al origen helénico, pues allí a lo mejor confundes el theo con el theos y aquel es un verbo que guarda y Dueño de todo. Mira por donde una sola ese, un sigma te hace el oficio silbante de la letra griega.

Ten en cuenta que tesoros de arte y de poesía los hay en nuestros museos y en nuestras bibliotecas y no sucede lo mismo con la fe que de ella tenemos tesoros, pero no los guardamos.

Cuando se es poeta y se es de veras, se atiende más a las potencias del alma que a los sentidos del cuerpo. Cree que son muchos los que se pierden en un mar de palabras, ya les señaló Horacio el peligro de sexquipedalia verba, pero no encuentran la brújula de la poesía.

La poesía la ha descrito cada cual a su modo.

Bequer le dedicó una rima inmortal, porque pensó alto y sintió hondo, pero los más de nuestros días no lo hacen así.

Prueba de ello es que encuentran belleza y poesía donde estas son hartamente menguadas.

Así se explica que hasta en libros que debieran medir las palabras, dan el mismo valor a la Estética que a la Calología.

Esto te ha ocurrido. Precisamente tu error ha estado en esto, en creer que estética y calología son lo mismo. No lo son, ni lo serán nunca.

Aisthéticos será siempre sentir, será materialidad, podrá alcanzar la belleza, pero Kalos será siempre la hermosura y lo que es hermoso en sí, es siempre hermoso mientras menos material sea.

No olvide esto nunca ni el consejo de Horacio cuando habla del griego y del latín.

Sabiéndolos sabrás las raíces de las palabras y no las aplicarás sin ton ni son, ni confundirás un discurso de Demóstenes con otro de San Juan Crisóstomo.

Siempre es conveniente evitar esas confusiones y así al hablar de las Tres gracias nadie pensará que hablas de la teoría tomista, de la congruista y de la molinista, que tratan de la gracia, pero de otra gracia.

Así evitarás el nec alter sutor crepidam por hablar de cosas que ya dijo el preceptista que no eran de este lugar.

V. D.

Magisterio

Se han posesionado: de una escuela en Fuente Obejuna doña Pilar Carmona González, y de otra de Almodóvar del Río doña Angela Serrano García.

—Han cesado: en La Coronada (Fuente Obejuna) doña Dolores Muñoz Redondo; en otra de Fuente Obejuna, don Vicente Pascual Soler; en otra de Montalbán, doña Irene Dueñas Valenzuela, y en Almodóvar del Río, doña Rosa Carmona Bueno.

—La sección de Oviedo envía el título de don Diego Romero Bonoso, y la de Soria la credencial para don Miguel Lozano Larapaya.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 14. San Francisco Solano, confesor.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En el Salvador.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Julio: Para que de nuestro amor a los prójimos conozca el mundo que somos discípulos de Cristo.

Intención misional: Para que los indígenas y los intangibles de la India se conviertan pronto a Cristo.

Rogaremos en especial para que de nuestro amor a los prójimos conozca el mundo que somos discípulos de Cristo, y los indígenas e intangibles en la India se conviertan pronto.

Resolución Apostólica: Ejercitar la caridad cristiana.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco

El día 25, festividad de Santiago apóstol, predicará el Sr. Canónigo Magistral.

Capuchinos.—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 15 del actual:

Por la mañana a las ocho Santa Misa armonizada y Sagrada Comunión.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

San Pablo.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, del 8 al 16 de Julio. A las siete misa en el altar de la Virgen del Carmen.

Por la tarde la novena con manifiesto y sermón. Después de la reserva se cantará la salve.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F.

El día 16, festividad de la Virgen del Carmen, a las diez misa solemne con panegírico, que hará el mismo orador sagrado.

Salvador.—Durante todo el mes de Julio, a las ocho, se dirá una misa rezada en el altar de San Ignacio de Loyola.

San Cayetano.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, del 8 al 16.

A las seis misa cantada en el altar de la Virgen, distribuyéndose la sagrada comunión.

A las siete de la tarde los ejercicios de la novena con manifiesto, gozos a gran orquesta y sermón que predicará el Dr. D. José Laudaró Piñol, capellán mayor de la Armada (retirado).

El día 16, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, con que toda la Orden Carmelitana conmemora la gracia especialísima de la entrega del Santo Escapulario.

Por la mañana, desde las seis, se celebrarán misas. En la de las siete, comunión general, cantándose escogidos motetes. A las nueve y media función principal con panegírico, que predicará el M. I. Sr. D. Félix Romero Menjíbar, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde, después de la novena, Bendición Papal.

El Carmen (Puerta Nueva).—Del 7 al 15 novena preparatoria de la festividad de la Virgen del Carmen.

A las siete misa rezada y la novena al toque de oraciones.

El lunes 16, la Conmemoración solemne de la Santísima Virgen María de Monte Carmelo. Fiesta Principal de la Orden Carmelitana. A las seis de la mañana empezará un turno de misas rezadas, hasta la hora de la función solemne. A las nueve tendrá lugar la función solemne a toda orquesta, en la que ensalzará las glorias de la Inmortal Protectora y Madre de los Carmelitas, el señor don Cándido Rodríguez Martín, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Málaga.

La fiesta de este día es costada y aplicada por la señora doña María Josefa Ayllón, viuda de Cañuelo. Por la tarde, a las siete, dará principio la solemne novena, predicando en toda ella, el R. P. Juan Fernández Martín, Religioso de esta Comunidad.

SASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1893
Calle Ambrósio de Morales, 1
CORCUBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS



Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 413.—Barcelona.

Por la mañana, todos los días de la novena, habrá misa cantada a las siete.

Santa Ana.—Del 14 al 22, a las seis y media de la tarde, solemne novena que las Carmelitas descalzas dedican a su excelsa Madre.

El lunes 16, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, a las diez y media, misa cantada con panegirico, a cargo del doctor don José Serrano Aguilera, rector de la parroquia de San Lorenzo.

Este día pueden ganar todos los fieles indulgencia plenaria tantas cuantas veces visiten esta iglesia confesados y comulgados y rogando por las intenciones de S. S.

El domingo 22, último día de la novena, habrá procesión con el Santísimo dentro de la iglesia, a la que asistirán y cantarán los RR. PP. Carmelitas descalzas, terminando con la salve solemne.

INDULGENCIA PLENARIA

Pueden ganarla desde el mediodía del domingo hasta las 12 de la noche del lunes 16 fiesta de la Virgen del Carmen cuantos con las debidas disposiciones visiten las iglesias del Carmen (Puerta Nueva), San Cayetano o Santa Ana.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha
EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y aire libre.	40 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	36 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	19 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	27 90
Oscilación.	17 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	12 40
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. a 0°.	748 00
Temperatura a la sombra.	23 00
Temperatura de termómetro humedecido.	17 00
Tensión de vapor.	10 40
Humedad relativa.	48 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	S. E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	156 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

Gobierno Civil

El Gobernador civil dijo a los periodistas que había tranquilidad en la provincia.

Ha recibido varias denuncias sobre trigas, a las cuales se les dará el trámite a que haya lugar.

Se ocupa de la reapertura de centros clausurados.

PATRONOS Y OBREROS

Concretando la observación, por ejemplo, a las Sociedades de patronos, vemos, en verdad, que ahora muchas veces se pretende con la fuerza legal que recogen sus Estatutos armonizar los intereses patronales con los de los obreros, pero en la práctica ya se ve que, de nada sirve la ley amorosamente apelada cuando el margen de la ley, contra la ley, o sobre la ley, los Sindicatos obreros son atrasados a la consecución de otros fines diferentes que los comprendidos en los anhelos de compensación y armonía solicitados en su aspecto puramente económico.

Admitido, pues, como inconcuso el principio de que, fuera de los intereses económicos, existen en el mundo del trabajo, otros factores imponderables, pero enormemente resolutivos en la pugna realmente viva entre los patronos y los obreros, ha de atenderse por imperativo de la necesidad vital de subsistencia a emprender otros caminos, que dentro de la ley, conduzcan a los factores personales de la producción a la consecución de la prosperidad mutua.

Entre estos caminos, el más llano, el más expeditivo, el que está al alcance lo mismo de patronos que de obreros, es el de la selección.

Los grandes industriales en sus fábricas, los comerciantes en sus tiendas, los directores en sus oficinas, deberían cuidarse con sumo detalle en escoger su personal, atendiendo a todas y cada una de las circunstancias que a cada obrero le afectan antes de admitirle a colaborar con él en una empresa que de ningún modo debe estar a merced de otras gentes ajenas a la misma, ni supeditada a intereses extraños, ni sojuzgada por la insolencia del ánimo o del bastardo egoísmo de los partidos políticos.

Por su parte, el obrero, al dar su nombre en el Sindicato, debería cerciorarse de las características de la organización, de la seriedad moral de sus dirigentes, de la sinceridad de su significación puramente profesional, defensora de sus legítimos derechos obreros.

Entregándose patronos y obreros, sin más ni más, a las organizaciones respectivas, sin poner de su parte cuanto se precisa para la prosperidad, de la armonía y de la compensación recíprocas, no va a ser fácil ciertamente que exista la paz entre obreros y patronos.

Ante las concupiscencias inconfesables de ciertas gentes explotadoras, en el mundo del trabajo se impone inexcusablemente el deber de la selección, que como hemos visto, afecta lo mismo a patronos que a obreros.

Cabra

LETRAS DE LUTO

En la inmediata ciudad de Montilla, falleció el pasado día 6, la respetable señora doña Dolores García Jurado, viuda de Moreno, a los 72 años de edad y confortado su espíritu con los Santos Sacramentos.

Por sus virtudes cristianas, gozó en vida del aprecio y estimación de cuantas personas llegaron a tratarla.

Para asistir al entierro, se trasladó a Montilla, el alcalde don Rafael Blanco Serrano y una nutrida representación del Ayuntamiento, al que pertenece como gestor su hijo don Manuel, acreditado comerciante de tejidos y amigo nuestro. También bajaron a cumplimentarle, los más significados elementos de Acción Popular de esta ciudad.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a sus afligidos hijos, don Francisco, don Miguel y don Manuel Moreno García, hijos políticos, nietos y demás familia doliente, rogando a los lectores de este católico diario, eleven a Dios una piadosa oración, en sufragio del alma de la finada. E. P. D.
DONJOTA

Mala educación

Lo menos que demuestra el blasfemo es tener mala educación. Los incultos son solo blasfemos materiales. Los peores son los que saben lo que dicen. Estos son mal educados y malvados.

Hacia otro millar de películas

IC

«Nacido para pelear». Argumento extraído del manantial inagotable del Oeste americano. Clásicas luchas entre «buenos y malos», que concluyen con el triunfo de los primeros, después de un buen consumo de pólvora. En el aspecto moral, limpia.

«Nadando en seco». Un gracioso actor cómico, sin estridencias, en una comedia de absurdo pero bien desarrollado argumento, con momentos de gran hilaridad y buena fotografía. Y, por añadidura, inofensiva en el aspecto moral.

«El neférito». Peripecias de un vaquero en New York. Escenas de mucha gracia por la vía cómica del «paleta», que no lo es tanto. En lo moral, algún detalle malicioso y un ligero momento de revista.

«Los nibeingos». Reposición sonora de la película del mismo nombre. No deja de ser una excelente obra, pero no ha sido resuelta de modo que haya alcanzado el ritmo técnico del día.

«La noche del pecado». Película hablada en español, cuyo principal valor y mérito está en el tipo eje de la obra. Gran relieve en la interpretación. En su desarrollo se utilizan lugares dudosos y matices de marcado peligro para la moral.

«La noche de San Juan». Noche de hogueras, de bailes de cantos y cervezas en las montañas del Tirolo. Escenas bellísimas y artística fotografía. Salvando algún detalle el desarrollo es correcto.

«Noche de terror». Espiritismo, truculencias, sombras terroríficas y rostros repugnantes; toda la gama, en fin, de los recursos necesarios para lograr una película de terror, con tanto daño para las inteligencias jóvenes.

No se nos alcanza la necesidad de esta clase de películas que, sin proporcionar bien alguno, son tan peligrosas para la sociedad, tanto en el aspecto moral como en el patológico.

Publicaciones

El joven y docto catedrático del Instituto de Cabra Manuel Mozas Mesa alterna su brillante labor docente con una producción literaria fecunda en ideas y en sentimientos. Su dinamismo intelectual es asombroso, y cualquiera que sea su matiz, tiene un alto sentido pedagógico, porque con cualquiera de sus obras «instruye a los niños, alienta a los jóvenes y caldea a los hombres en anhelos de patriotismo».

El designio es ejemplar; por eso son ejemplares los dos libritos que ha dado a la estampa y que han llegado a mi poder recientemente: «Fragancias del Carmelo» y «Dos Fiestas. La Raza y El Libro Hispano».

La fe y el patriotismo son los dos sentimientos que dan simpática fisonomía al selecto espíritu de Mozas Mesa. De aquí que al académico, el pedagogo, el ciudadano y el escritor se den la mano en el noble apostolado de ganar voluntades para la edificación de una obra social: generosa, humana y fraternal. Este sello distintivo tienen los dos libritos ya nombrados.

«Fragancias del Carmelo», como en su título indica, son aromas deliciosos de un corazón vendido a la simpática devoción a la Virgen del Carmen, con ejercicios y prácticas piadosas muy edificantes, precedidas de un estudio histórico del Escapulario del Carmen, tan minucioso y sentido, que él, por sí solo, basta para conocer todo lo que interesa del origen y desarrollo de la devoción y para que el espíritu, compungido y fervoroso, se disponga a recibir las conmovedoras sugerencias que exornan y perfuman el libro, consagradas a la novena, a la Visita Domiciliaria y a los días 16 y Segundos Domingos de cada mes en honor de la Reina del Carmelo. Todo él destila misticismo y recogimiento espiritual moderno. Reflexiones hondas, meditaciones sentidas, rendimiento cristiano... «Fragancias del Carmelo» es una noble ejecutoria familiar. Admirémosla, si es que no la envidiamos como algo que enorgullece merecidamente.

«Fragancias del Carmelo», como en su título indica, son aromas deliciosos de un corazón vendido a la simpática devoción a la Virgen del Carmen, con ejercicios y prácticas piadosas muy edificantes, precedidas de un estudio histórico del Escapulario del Carmen, tan minucioso y sentido, que él, por sí solo, basta para conocer todo lo que interesa del origen y desarrollo de la devoción y para que el espíritu, compungido y fervoroso, se disponga a recibir las conmovedoras sugerencias que exornan y perfuman el libro, consagradas a la novena, a la Visita Domiciliaria y a los días 16 y Segundos Domingos de cada mes en honor de la Reina del Carmelo. Todo él destila misticismo y recogimiento espiritual moderno. Reflexiones hondas, meditaciones sentidas, rendimiento cristiano... «Fragancias del Carmelo» es una noble ejecutoria familiar. Admirémosla, si es que no la envidiamos como algo que enorgullece merecidamente.

PIEL-SÍFILIS-VENÉREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6
Gondomar, n.º 2, 1.º Tel. 2979
Octavio Ruiz Santaella
Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.
Hoy viernes, sesión continua de 9 a 1,

Prisionero de mi corazón

(REPRIS)

Mañana sábado, «PARIS MEDITERRANEO», (repris).—El domingo, «BOLICHE», (en español, repris).—El lunes, «YO DE DIA, TU DE NOCHE» (repris).—Pronto, «ESTRELLA DE VALENCIA», «ESTUPEFACIENTES», «VUELAN MIS CANCIONES», «YO Y LA EMPERATRIZ».

Hacienda

Pagos para mañana:
Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Rafael Reina León, doña Josefa Coronado viuda de Alvarez y comisiones gestoras de los Ayuntamientos de Torrecampo y Villaviciosa.

La fiesta de las Espigas

En la noche del 30 al 1.º del corriente, según ya costumbre de años anteriores, se celebró la citada fiesta organizada por la Adoración Nocturna, asistiendo representaciones numerosas de Algarinejo (Granada), La Rambla y otras.

La Vigilia se celebró en la típica Ermita del Castellar, situada a seis kilómetros de carretera y uno un poco crecido por un camino penoso y por algunos trozos verdaderamente de cabras, pues la citada Ermita está situada en la cima del monte que le da nombre, a unos 1.200 metros de altura, y una vez escalada queda el visitante compensado de las fatigas de la ascensión, pues aparte del paisaje verdaderamente encantador tiene para los católicos el doble atractivo espiritual y religioso al ver como la fé innata de nuestros antepasados trepaban las alturas para colocar en ella la cruz y junto la Ermita como aquí sucede, para admirar y contemplar «la cruz de la Ermita del Castellar», que es como aquí se le llama, siendo particular al notar lo escrito por mano tosca en la pared del pórtico de la pequeña y simpática Ermita, que dice refiriéndose a la campana: «Me llamo María de la Cruz, año 1740».

A pesar de la distancia y de lo penoso del camino, se trasladó una verdadera muchedumbre que invadió por completo el recinto; en automóviles, camionetas, caballerías y no pocos a pie a rendir homenaje al Señor y Rey de todo lo creado, acercándose a recibir el reparador y confortable Pan de los Angeles algunos cientos de fieles además de los adoradores, y siendo indescriptible el entusiasmo.

Terminada la Misa se trasladaron todos a la población, donde los asistentes de los otros pueblos fueron obsequiados con un desayuno.

CORRESPONSAL.

Priego—12—7—34.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Sociedad Anónima, domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin n.º

El Consejo de Administración de esta Sociedad, con presencia del balance cerrado en 30 de Junio último, ha acordado el reparto de cinco pesetas por acción a cuenta de los beneficios del año actual, cuya cantidad será satisfecha desde el día de la publicación del presente anuncio, en el domicilio social, de diez a doce de la mañana, previa la presentación de los correspondientes títulos.

Córdoba 12 de Julio de 1934 — Empresa de Aguas Potables de Córdoba. —El Director Gerente, ENRIQUE SALINAS.

De Sociedad

Pasado mañana San Enrique, son los días entre otras personas de las señoras y señoritas Baena, Belmonte, de la Coba de Moreno, Fernández Jiménez de la Linde, González Gavián, Moreno de la Cova, Ortega de Povodanc, Pérez Aguilar - Tablada, Sánchez, Sánchez Gallego, Toro viuda de Aguilar Tablada, Torralbo Galán.

Señores Alvarez, Alvear Sánchez-Guerra, Aparicio Barberán, Asensio Ayllón Cubero, Cañas Velasco, Carmona Mata, del Castillo y Romero, Cerrillo Pérez, Coello y Ramírez de Arellano, Delgado, Fernández Castillejo, Fernández de Mesa y Montijano, Fernández Vergara, Fuentes Brea, Fuentes Guerra, Gosálbez Bermejo, Luque Ruiz, Marín Fernández, Martínez, Molina Beca, Molina Pazos, de las Morenas, Moreno Madueño, Moyano Campos, Poole, Porras del Castillo, Puga, Quintela Barrios,

Rodríguez Yuste, Riobó Cuesta, Romero de Torres, Ruiz Fuentes, Ruiz Martín, Sáinz López, Salinas Anchelegua, Tienda Pesquero, Viguera Zurbano, Villegas Montesinos, Villegas García.

También son los días de doña Camilla Hidalgo López de Segura, don Camilo López Soier, don Demetrio Camilo Carballo Escribano.

—Pasó unas horas en Córdoba nuestro querido amigo y respetable colaborador don Francisco de P. Velasco Estepa, deán de Coria, que ha marchado a Cádiz.

—Marcharon a Cerro Muriano, doña Carmen Ferrer de las Morenas y su encantadora hija.

—Marchó a Rute el consejero del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos, don Práxedes Mateo Cruz, con su distinguida familia.

—Marchó a Encinas Reales, don Francisco Villa.

—En Puente Genil ha dado a luz un hermoso niño doña María de los Milagros Martínez Montenegro, digna esposa de don Antonio Reina Ruiz.

Pastas para sopa AÑON

Plato del día (n.º 30)

SOPA DE TALLARINES O FIDEOS

Se frie cebolla, ajos y tomates y se les echa agua y sal. Cuando están hervidos se le agregan los tallarines o los fideos AÑON (con jugo de carne) o las pastas que se desee, y a medio cocer se le añade pescado frito de antemano. Al apartarlos se le echa pimientón y azafrán.

Las Colonias Escolares

SUSCRIPCION PÚBLICA
1.ª LISTA

Donativos entregados en la Depositaria Municipal, a beneficio de las Colonias Escolares de Córdoba en el Sanatorio de Torremolinos y nombres de los donantes.

Don Bernardo Garrido de los Reyes, 100 pesetas; doña Amelia Corral viuda de Gandarías, 100; don Enrique Romero de Torres, 5; don Pedro López e Hijos, 100; don Francisco Quesada Chacón, 10; don Ricardo Salasero Ortiz, 25; don Juan Palomino Ojalla, 5; Regimiento de Artillería Pesada núm. 1, 25; don José Molleja, 25; don Juan M. Matías García y García, 25, e Ingeniero Jefe y personal de Obras Públicas, 50.—Suma y sigue, 470 pesetas.

Toda persona que ame a la infancia, debe dar fé de su nobleza de sentimientos, contribuyendo, en la medida de sus posibilidades, a engrosar la cantidad destinada a este benéfico fin, ya que por cada 125 pesetas recaudadas, se podrá proporcionar un mes de curación, en el Sanatorio de Torremolinos, a un niño de Córdoba.

Para la designación de los beneficiados, se observará el siguiente orden: huérfanos de padre y madre; hijos de viuda o viudo o hijos de familia numerosa.

Córdoba 13 de Julio de 1934.

Notas de la provincia

AMENAZAS

En Lucena fué detenido Juan Antonio Ortiz del Aguila que en la casilla Mangas amenazó de muerte a Juana Roldán.

Veraneantes

En Marbella y en el nuevo Hotel Miramar, pasareis un verano delicioso, entre el mar y la sierra. Pensión completa, 15 pesetas.

Camisetas hilo

de Escocia, finísimas, le ofrece «La Sevillana» a precio de liquidación.
CLAUDIO MARCELO, 17

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ
Teléfono núm. 1-0-3-8
Visiten el gran salón de billar

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	70'65
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	92'75
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'00
id. id. 5 por 100	95'75
id. id. 6 por 100	105'90
Banco de España	000'00
Banco Español de Crédito	564'00
Tabacos	208'00
Francos	48'45
Libras esterlinas	37'05
Dólares	7'35
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	101'80
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A	99'00
id. id. serie B	92'25
id. id. serie C	92'25

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'50
id. id. mínimo	48'40
Libras cambio máximo	37'10
id. id. mínimo	37'00
Dollars cambio máximo	7'36
id. id. mínimo	7'34
Interior 4 por 100 viejo	00'00
id. 4 por 100 nuevo	70'65
Exterior 4 por 100	85'00
Amortizable 5 por 100, 1920	95'80
id. 5 por 100, 1917	92'75
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	88'00
id. id. 5 por 100	95'75
id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	564'00
Idem de Tabacos	208'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	257'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano	150'00

COSTURA O REPASO
Costura o cosa análoga aceptaría mujer joven. Pueden dirigirse a esta redacción para informes.

Política

"La Gaceta"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Concediendo a los periodistas la bonificación del 60 por 100 de rebaja en la totalidad del importe de los billetes ordinarios.

Los periodistas han de figurar en el censo profesional respectivo de los jurados mixtos.

Las Compañías exigirán al expedir el billete el carnet profesional para confrontarlo con la relación que facilitarán los jurados mixtos anualmente.

Los impuestos a favor del Estado se excluyen de toda bonificación.

Los jurados mixtos harán anualmente esa relación.

Los periodistas extranjeros acogidos a los jurados mixtos de España, disfrutarán de iguales beneficios.

Para los no acogidos se tendrá un criterio de reciprocidad, siempre que justifiquen la condición de periodistas.

Respecto a las colonias escolares subvencionadas por el Estado, disfrutarán billete gratuito de tercera clase en todos los trenes que lleven esa clase.

De igual gratitud disfrutarán los profesores y demás personas que acompañen a los colonos.

Las colonias escolares organizadas por los Ayuntamientos y corporaciones oficiales se acogerán a iguales beneficios.

Otro Decreto trata del servicio nacional del Crédito Agrícola, que hará préstamos con garantía prendaria de trigo a quienes lo soliciten hasta el 28 de Febrero de 1935.

Para obtener estos beneficios, los agricultores lo solicitarán aislada o individualmente o los sindicatos agrícolas y asociaciones o federaciones.

Se excluyen de esta concesión los comerciantes, intermediarios, almancenistas y fabricantes de harina.

Los préstamos devengarán el 5 por

100 si es individual, o el 4 por 100 anual si es a entidades.

Además abona el dos por mil de la prima del seguro.

Obras Públicas

El ministro de Obras Públicas ha facilitado una nota que dice:

He leído en algunos periódicos unas declaraciones del consejero de la Generalidad Estévez, que se lamenta de la reserva que ha hecho el Estado de los puertos de Barcelona y Tarragona.

Para ese acuerdo se han tenido en cuenta los trabajos hechos por la comisión mixta del traspaso de servicios.

Esos puertos se consideraron de interés general.

El Gobierno ha obrado teniendo en cuenta la Constitución y el Estatuto.

Permuta

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición autorizando a la compañía minera y metalúrgica de Peñarroya para adquirir por permuta diversas fincas, debiendo entregar a cambio otras de su propiedad.

La Asamblea de Padres de Familia

Covadonga.—Esta mañana, a las diez, se celebró la bendición de la bandera de la Federación Asturiana de Padres de Familia y la de la Federación Montañesa.

En el acto fué madrina la señorita González del Valle, hija del marqués de la Vega de Anso, donante de la bandera de la Federación Asturiana, y padrino el obrero montañés Sr. Terán.

Para el domingo se espera grandísima concurrencia.

De Santander vendrán 20 autocars y en toda Asturias se están preparando numerosos caravanas.

El acto de clausura será grandioso. En la Asamblea esta mañana se verificó la presentación y revisión de poderes. Después se constituyó la Asamblea en el Salón de Actos del Hotel Menéndez Pelayo y se dió lectura a la Memoria confederal.

A la una se celebrará un almuerzo y a las tres una excursión al lago Enol.

A las seis y media, ponencia de don Alfonso Iniesta sobre el tema «La Instrucción primaria».

El ponente es maestro nacional y vocal de la F. A. E.

In memoriam

Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario de la muerte de Francos Rodríguez, algunos periódicos le dedican frases de recuerdo.

"El Debate"

Se ocupa este periódico del proyecto de ordenación ferroviaria y dice que es necesario mirar prudentemente las innovaciones que contiene.

Se ocupa del ayuntamiento de Madrid y dice que está gastado, debiendo sustituirse.

"El Socialista"

No cree que tratándose de un gobierno transitorio como el actual, pueda Samper ocuparse según ha dicho de la nivelación de los presupuestos, mucho más porque esto sería deshacer la obra de Lerroux y hay que dejar tranquilos a los amigos.

"El Sol"

Dice que los socialistas ortodoxos franceses se ocupan más que los de Madrid en el peligro que supone su unión con los comunistas.

El propio Blum teme que se les lleve a errores de táctica que acrecienten la fuerza del fascismo.

"La Libertad"

Resalta la importancia de la próxima conferencia naval.

Del Estatuto

Bilbao.—La diputación ha acordado retirar sus representantes de la comisión del Estatuto vasco, por estar disconforme con el criterio sustentado por la reciente asamblea de municipios celebrada.

Barcelona

Company

Este señor ha desmentido la noticia de un próximo viaje suyo a Madrid.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone lo siguiente:

Se dispone que el coronel jefe del Estado Mayor del cuartel general de Marruecos, los tenientes coroneles, jefes de las ocho divisiones orgánicas, el de la división de caballería y los de

las comandancias de Baleares y Canarias, más los de las plazas marítimas de Cádiz, Cartagena y Ferrol, usarán bastón de mando.

Se dispone que a fin de mes se den de baja en el ejército, los señores Barberán y Collar, desaparecidos en el vuelo Habana-Méjico.

Confirmando el mando de inspector del Tercio al coronel don Luis Molina.

Idem de la primera legión al teniente coronel don Victoriano Casajús.

Idem de la segunda a don Francisco García Escamez.

Pistoleros

Valencia.—Seis individuos armados de pistolas, se presentaron esta mañana en la sucursal del Banco Español de Crédito, en Jérica (Castellón) y se llevaron 20.000 pesetas.

Ha sido detenido el dueño del taxi que utilizaron los atracadores.

Premio

Málaga.—Ha sido premiada con 200 pesetas una pareja de guardias de asalto que recogió días pasados en el Egipto una bomba.

Restos mortales

Málaga.—Esta tarde ha arrojado el mar a la playa los restos de una mujer joven y de una niña de pocos años.

No se tienen detalles de quienes sean.

Incendio

Valencia.—Esta tarde en el barrio de Cantarranas hubo un escape de gasolina de un depósito de la Campsa y se corrió a una acequia que se incendió.

Los bomberos trabajan para evitar que el fuego se propague a las casas y a otros depósitos de la Campsa.

El Consejo de hoy

A la una de la tarde se reunieron inopinadamente en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Este duró hasta las dos de la tarde. El ministro de Hacienda dijo a la salida que el Consejo se había convocado a petición suya, pues necesitaba dar cuenta hoy mismo a los demás compañeros de las condiciones del Decreto para la emisión de 250 millones de pesetas a obligaciones del Tesoro.

Como la emisión ha de hacerse el día 18 del actual, no daba tiempo de que diera cuenta a sus compañeros esperando al Consejo del martes.

Por eso he creído necesaria la convocatoria para hoy y las características de la emisión son las ya conocidas.

Se emiten 250 millones de pesetas al tipo del 90 por 100 y con un interés del cuatro y medio por 100.

El ministro de Agricultura dijo que él había leído el proyecto sobre cultivo del algodón, cuyo Decreto presentará a la Diputación permanente de las Cortes.

Dicha Diputación permanente, según Guerra del Río, se reunirá el próximo lunes.

Guerra del Río marcha hoy a Sierra de Gredos, de donde regresará el próximo lunes con objeto de asistir a dicha sesión.

El ministro de la Guerra dijo que había venido al consejo desde el campamento donde había estado presentando lecciones de un curso de equitación que se cierra pasado mañana.

He podido comprobar que los locales resultan estrechos para el objeto que se les destina y habrá que hacer alguna ampliación en ellos.

Samper al abandonar la presidencia dijo que marchaba a la Legación del Uruguay, donde estaba invitado a almorzar.

Añadió que en el consejo de hoy no se había tratado más que de la emisión de obligaciones del Tesoro, que era la única cosa urgente y del correspondiente decreto.

Esta tarde irá al domicilio del presidente de la república para ponerle a la firma unos decretos autorizando llevar a la Diputación permanente de las Cortes el proyecto de la hulla, el del auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla y el del cultivo del algodón.

CARTELETA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—«La ley del harem».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Un hombre de suerte».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—«Prisionero de mi corazón».

Granitos de mostaza

Al vanidoso que se pavonea con algún don de su espíritu o de su cuerpo suele acontecerle lo que aquellos que se miran en esos espejos concavos o convexos de las barracas de feria; que su figura aparece ridículamente deformada hasta provocar la risa. No se da cuenta de que los demás se rien de esa imagen desfigurada de sí mismo que él exhibe a cada paso.

Por añadidura la vanidad le hace insostenible a sí mismo y a los demás.

A sí mismo, porque sufre cuando alguien le disputa legítimamente el primer lugar; a los demás porque siempre se finge alguna razón para considerarlos en plano inferior.

De él puede repetirse aquello de que «si asiste a un bautizo quisiera ser el recién nacido; si a un casamiento, la novia; si a un entierro, el muerto».

Infeliz vanidoso, grande es tu desdicha. Rómpe ese engañoso espejo ante el cual te deleitas y bástele la alteza incomparable de ser hombre y tratar a los demás hombres sin orgullo ni recelo. Borra esa línea que apenas te separa de la pobre coqueta; porque, te lo diré en confianza: yo no encuentro entre todas las miserias humanas dos cosas más dignas de compasión: una, la coqueta y su espejo; otra, el vanidoso y el suyo.

Un bachiller de hoy.

Primeras noticias de las sociedades secretas en España

Punto es este harto delicado y obscuro, pero las circunstancias y todo lo que alrededor de estas sociedades suele hablarse, resulta algo carnavalesco.

Sus orígenes podríamos decir que comienzan allá por el reinado de Fernando VI y ya por este tiempo empieza a hablarse de cierta congregación tenebrosa que se ve mezclada en casi todos los desórdenes políticos y antirreligiosos que por aquella época ensangrentaron a España.

Tiene algo de pueril exagerar su influencia, mayor ahora que en otros días, y cuando la han dejado como institución pedantesca y atrásada, otras instituciones más radicales pero menos ceremoniosas.

Rayaría en lo ridículo el negar, no ya su existencia, comprobada por mil documentos y testimonios personales, sino su insólito y misterioso poder y sus hondas ramificaciones.

Habría de la francmasonería, que muy bien se pudiera llamar «la esencia de las sociedades secretas».

En materia tan ocasionada a fábulas, es preciso andarse con cuidado y no afirmar sino lo que documentalmente está probado con toda la severidad que la historia exige.

Si de lo que pasa a nuestros ojos no tenemos, a veces, la seguridad necesaria (cómo hemos de saber lo que tácitamente se oculta?)

La francmasonería no es más que una rama del árbol de estas sociedades secretas y no tenía puntos de contacto, como algunos han querido suponer, con sacerdotes egipcios.

Asimismo tampoco tuvieron contacto con aquellos arquitectos, aparejadores y albañiles de la Edad Media, que edificaron las catedrales góticas en cuyas piedras ha visto alguien algún signo mazonónico, donde tan solo se ve algún símbolo de gremio, que no denuncian hostilidad a las creencias en cuyo honor se edifica el templo, sino, al contrario, las más veces intención alegórica en ocasiones cristiana y edificante.

Nuestro suelo estuvo poblado de muchas sectas que se congregaban secretamente con fórmulas y ceremonias de mucho pavor.

De la francmasonería de que me voy a ocupar en el artículo siguiente es de importación extranjera, pues a la que he aludido antes había desaparecido en el siglo XVIII y en cuanto a la segunda bien claro lo demuestran los testimonios y circunstancias por lo confuso de sus impugnadores.

EL BARÓN DE LA N.

Córdoba 1934

SE DESEA HABITACION

Señora honorable desea habitación u hospedaje a precios módicos. La acompaña una hija de diez años.

Ofertas se reciben en esta administración.

PISO RECIENTE REFORMADO

independiente, seis amplias habitaciones, gran patio, huerto extenso. Barrio de la Catedral. Tratar y llave, Paseo de la Victoria, n.º 3. De 11 a 1, todos los días.

8-5

Noticias

BUEN PROYECTO

El alcalde ha dicho que ha dado órdenes energicas a la guardia municipal para que denuncie a cuantas personas molesten durante la noche al vecindario con cautos y voces.

Si no dá resultado esta medida solicitaré la ayuda del gobernador civil para terminar rápidamente con los ruidos y escándalos nocturnos.

Nos parece bien y aplaudimos el propósito que tantas veces hemos reclamado.

PATENTE NACIONAL

Se pone en conocimiento de los contribuyentes a quienes afecte que el plazo voluntario para el pago de la Patente Nacional para la circulación de automóviles correspondientes al 2º semestre del ejercicio actual, durará hasta el día 16 inclusive, por ser el 15 festivo, sin recargo alguno, según acuerdo de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, extensivo a toda la provincia.

RELOJ ROBADO

Francisco Vega Montoro denuncia en la Comisaría de Vigilancia, que en la calle Claudio Marcelo le robaron un reloj de níquel, ignorando quien sea el autor.

TOROS DE DOS DIAS

Mañana sábado por la noche a las 11'15 cuarta corrida nocturna, en la que Frutitos y Pescaderito despacharán cuatro novillos.

Habrà seis regalos consistentes en un mantón de Manila, un perol, una cocha de seda, un borrego vivo, un reloj de pulsera y un sobre con mil pesetas.

El domingo a las seis de la tarde habrá dos reses para Trianerito y el Tero y otros dos novillos para el Niño del Club y Guerrilla. Las señoras que vayan con un caballero entrarán gratis.

Regalos: 50 pesetas. Un jamón, un saichichón, un queso y una cuartilla de vino, un traje, zapatos y sombrero, un mantón de Manila y un sobre con 500 pesetas.

EL SUCESO DE HOY

Esta mañana en la calle Cristo, 7, Juan Rabasco López, se dió varios cortes en el cuello, causándose diversas heridas.

Después se arrojó al pozo de la casa, de donde fué extraído por un vecino.

En lucha con su madre Magdalena López Villalba que intentó quitarle el cuchillo, esta resultó con lesiones en una mano.

Ambos fueron curados en la casa de socorro.

EL ASESINO DE BERENGUER

En varios periódicos madrileños encontramos el siguiente telegrama:

«San Sebastián, 11.—Han comunicado al gobernador que en un pueblo de la provincia de Córdoba ha sido detenido Juan Sánchez García, supuesto autor de la muerte del general Berenguer»

Nosotros nada sabemos.

MORDEDURA

En el carril de la «Huerta de los Arcos» una caballería mordió en la mano izquierda a Juan Roldán Pérez, de 76 años, produciéndole una herida por mordedura con fractura de la primera falange en el dedo índice de la citada mano.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

HERIDO

En la Casa de Socorro fué curado Angel Moyano Gómez, de diez años de edad, de una herida punzante en el hombro derecho que le causó con una pluma otro pequeño.

OTRO RELOJ

A Enrique Muñoz Aza, que vive en La Victoria, 18, le sustrajeron un reloj despertador que valora en 50 pesetas.

Ultima hora

Muerto por el tren

A última hora de la tarde a la llegada del rápido de Madrid, viajaba entre los toques un jovenzuelo como de unos 14 años y al pasar por el puente del Pretorio se dió un fuerte golpe, causándose la fractura del cráneo y otras lesiones gravísimas.

Fuó llevado a la casa de socorro prestándosele los primeros auxilios, que resultaron ineficaces, pues dejó de existir en los primeros momentos de ingresar en dicho establecimiento. Parecía que vivía en el barrio llamado de Gavilán y era conocido por el Moro.

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boll, 2. CÓRDOBA.

TERMAS PALLARES

(ALHAMA DE ARAGÓN)

A 400 KILÓMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID

Sin rival en el mundo contra el reuma, artrismo y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Casca única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

JOVEN 15 AÑOS

huérfano de madre, estudioso y práctico en mecanografía, solicita colocación con matrimonio sin hijos, que tenga comercio o industria alguna, dentro o fuera de la capital. Solo pretende protección para seguir estudios. Dirigirse: Sr. Muñoz, calle Romero, sin número, alto izquierda. 5-4

ARRIENDO piso moderno con cuarto de baño.

VENDO solar en «Molinillo» y un motor.

OCASION. Muy barato tejidos y novedades.

Almacenes Hierro Aragón

SACOS

Vendo semi-nuevos a buen precio. ANON, Fábrica de fideos.—Doce de Octubre, 10.

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyos, 2, letra A. —Para verla diríjense a calle Cídras, 8, donde informarán y acompañarán a visitar.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

LA MUTUAL LATINA
A SOCIAIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

Horario de trenes

Estación Central. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'26.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'38.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menjíbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Menjíbar, 19'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Corto de Menjíbar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alcazar, 18'25.
Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menjíbar, 20'10.

Trenes de la línea de Sevilla:
Llegada: Expreso a Madrid, 0'29
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 18'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18'54.
Corto de Sevilla, 20'55.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ÉCJA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 19'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.
ESTACIÓN DE CERCADELLA.
Salida: Mercancía con viajeros para Écija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Écija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BÉLMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos con pomadas ni lociones, procedimientos nuevos. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009, Madrid.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MÁGICO. Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73.—Bilbao

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar, 11, Córdoba.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia = Bibliografía = Suscripción: Apartado 8.881 Madrid Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 49 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, debajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.
DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas; en las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Julio de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Julio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en NewYork al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Julio, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Agosto.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación

Próxima salida salvo variación el 16 de Agosto, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y nscalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Julio, de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 16 de Septiembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Evadigan su frasco y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se curan, cambiando de seguir con su uso.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores-protectores: A voluntad

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA